

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й № 257 (1841) Вторник, 30 октября 1962 года. Цена 2 коп.

ПОСЛАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Н. С. ХРУЩЕВА ПРЕЗИДЕНТУ США Д. КЕННЕДИ

Уважаемый господин президент!
Получил Ваше послание от 27 октября с. г. Выражаю свое удовлетворение и признательность за проявленное Вами чувство меры и понимание ответственности, которая сейчас лежит на Вас за сохранение мира во всем мире.

Я отношусь с большим пониманием к Вашей тревоге и к тревоге народов Соединенных Штатов Америки в связи с тем, что оружие, которое Вы называете наступательным, действительно является грозным оружием.

И вы и мы понимаем, что это за оружие.
Чтобы скорее завершить ликвидацию опасного конфликта для дела мира, чтобы дать уверенность всем народам, жаждающим мира, чтобы успокоить народ Америки, который, как я уверен, так же хочет мира, как этого хотят народы Советского Союза, Советское правительство в дополнение к уже ранее данным указаниям о прекращении дальнейших работ на строительных площадках для размещения оружия, отдало новое распоряжение о демонтаже вооружения, которое Вы называете наступательным, упаковке его и возвращении его в Советский Союз.

Г-н президент, я хотел бы еще раз повторить, о чем я уже писал Вам в своих предыдущих письмах, что Советское правительство представило правительству Республики Куба экономическую помощь, а также оружие, поскольку Куба, кубинский народ постоянно находились под непрерывной угрозой вторжения на Кубу.

С пиратского судна был произведен обстрел Гаваны. Говорят, что стреляли безответственно кубинские эмигранты. Возможно, это и так. Но, спрашивается, откуда они стреляли. Ведь у них, у этих кубинцев, нет территории, они беженцы с родины, у них нет никаких средств для ведения военных действий.

Значит кто-то вложил им в руки это оружие для обстрела Гаваны, для пиратских действий в Карибском море, в территориальных водах Кубы. Ведь немилославная вещь в наше время — не заметить пиратский корабль, да еще имея в виду такую насыщенность американских кораблей в Карибском море, с которых собственно все просматривается и наблюдается. И в таких условиях пиратские корабли свободно разгуливают вокруг Кубы, обстреливают Кубу, совершают пиратское нападение на мирные транспортные суда. Ведь известно, что они даже обстреляли и английское грузовое судно.

Словом, Куба находилась под непрерывной угрозой агрессивных сил, которые не скрывали своих намерений вторгнуться на территорию Кубы. Кубинский народ хотел строить свою жизнь в своих интересах, без вмешательства извне. Это его право, и нельзя вменять ему в вину то, что он хочет жить хозяйном своей страны, распоряжаться плодами своего труда.

Угроза вторжения на Кубу и все другие атаки с созданием напряженной обстановки вокруг Кубы предназначены для того, чтобы породить неуверенность кубинского народа, запугать его, помешать ему спокойно строить свою новую жизнь.

Господин президент, я еще раз хочу ясно сказать, что мы не могли быть равнодушными к этому, и Советское правительство решило оказать помощь Кубе средствами защиты против агрессии, только средствами в целях обороны. Мы поставили туда средства обороны, которые Вы называете средствами наступления. Поставили их для того, чтобы не было совершено нападения против Кубы, чтобы не было допущено необдуманных акций.

Я с уважением и доверием отношусь к Вашему заявлению, изложенному в Вашем послании 27 октября 1962 г., что на Кубу не будет совершено нападения, не будет вторжения, причем не только со стороны Соединенных Штатов, но и со стороны других стран Западного полушария, как сказано в том же Вашем послании. Тогда и мотивы, побуждавшие нас к оказанию помощи такого характера Кубе, отпадают. Поэтому мы и дали указание нашим офицерам (а эти средства, как я уже сообщил Вам, находились в руках советских офицеров) провести соответствующие меры по прекращению строительства указанных объектов, демонтажу их и возвращению их в Советский Союз. Как я Вам уже сообщил в письме 27 октября, мы согласны с Вами договориться о том, чтобы представители ООН могли удостовериться в демонтаже этих средств.

Таким образом, если основываться на Ваших заверениях, которые Вы сделали, и наших распоряжениях о демонтаже, то налицо все необходимые условия для ликвидации создавшегося конфликта.
Я с удовлетворением отмечаю, что Вы откликнулись на мои предложения о том, чтобы ликвидировать указанное опасное положение, а также создать условия для более вдумчивой оценки международного положения, чреватого большими опасностями в наш век термоядерного оружия, ракетной техники, космических кораблей, глобальных ракет и прочего смертоносного оружия. В обеспечении мира заинтересованы все люди. Поэтому мы, обремененные доверием и большой ответственностью, не должны допускать обострения обстановки и должны ликвидировать очаги, где создана опасная ситуация, чреватая тяжелыми последствиями для дела мира. И если нам удастся вместе с Вами и с помощью других людей доброй воли ликвидировать эту напряженную обстановку, то мы должны также позаботиться о том, чтобы не возникло других опасных конфликтов, которые могут привести к мировой термоядерной катастрофе.

В заключение хочу сказать об урегулировании отношений между НАТО и государствами Варшавского Договора, о чем Вы упоминаете. Мы уже давно об этом говорили и готовы продолжить с Вами обмен мнениями по этому вопросу и найти разумное решение. Также хотим проложить обмен мнениями о запретах атомного, термоядерного оружия, о всеобщем разоружении и прочих вопросах, касающихся ослабления международной напряженности.

Г-н президент, я доверяю Вашему заявлению, но, с другой стороны, есть безответственные люди, которые захотели бы сейчас осуществить вторжение на Кубу и тем самым развязать войну. Если мы делаем практические шаги и заявляем о демонтаже и эвакуации соответствующих средств с Кубы, то, делая это, мы одновременно хотим создать уверенность у кубинского народа в том, что мы находимся вместе с ним и не снимаем с себя ответственности за оказание помощи кубинскому народу.
Мы убеждены, что народы всех стран, как и Вы, господин президент, правильно меня поймут. Мы не угрожаем. Мы хотим только мира. Наша страна сейчас находится на подъеме. Наш народ наслаждается плодами своего мирного труда. Он достиг огромных успехов после Октябрьской ре-

Письмо Н. С. ХРУЩЕВА и. о. генерального секретаря ООН У Тану

Уважаемый г-н Тан!
Посылаю Вам копию послания, направленного мною сегодня президенту США г-ну Дж. Кеннеди, для того, чтобы Вы ознакомились с нашей, как мы считаем, исчерпывающей позицией, которая облегчит Вам выполнение Ваших благородных функций.

В связи с ведущимися сейчас Вами переговорами с представителями Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Кубинской Республики Советское правительство направило в Нью-Йорк первого заместителя Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецова для оказания содействия Вам в Ваших усилиях, направленных к ликвидации сложившегося опасного положения.

С уважением к Вам
Н. ХРУЩЕВ.

28 октября 1962 года.

волюции, создал величайшие материальные, духовные и культурные ценности. Наш народ пользуется этими ценностями и хочет развивать дальше свои успехи, хочет своим упорным трудом обеспечить дальнейшее развитие по пути мира и социального прогресса.

Я хотел бы, г-н президент, напомнить Вам, что военные самолеты разведывательного характера нарушали границы Советского Союза, в связи с чем у нас с вами были конфликты, имел место обмен нотами. В 1960 г. мы сбили ваш самолет У-2, разведывательный полет которого над СССР привел к тому, что была сорвана встреча в Париже. Вы заняли тогда правильную позицию, осудив это преступное действие прежнего правительства США.

Но уже за время Вашего пребывания на посту президента имел место второй случай нарушения нашей границы американским самолетом У-2 в районе Сахалина. Мы уже Вам писали об этом нарушении 30 августа. Вы тогда ответили нам, что это нарушение произошло в результате плохой погоды, и дали заверение, что этого не повторится. Мы с доверием отнеслись к Вашему заверению, потому что действительно в этом районе была тогда плохая погода.

Однако если бы, то и плохая погода не могла бы завести американский самолет в наше воздушное пространство. Отсюда следует вывод, что это делается с ведома Пентагона, который попирает международные нормы и нарушает границы других государств.

Еще более опасный случай имел место 28 октября, когда ваш разведывательный самолет вторгся в пределы Советского Союза на севере, в районе Чукотского полуострова и пролетел над нашей территорией. Спрашивается, г-н президент, как мы должны это рассматривать. Что это — провокация? Ваш самолет нарушает нашу границу, да еще в такое тревожное время, которое мы с вами переживаем, когда все приведено в боевую готовность. Ведь американский самолет-нарушитель вполне можно принять за бомбардировщик с ядерным оружием, и это может толкнуть нас на роковой шаг. Тем более, что правительство США и Пентагон давно уже заявляют о том, что у вас непрерывно дежурят в полете бомбардировщики с атомными бомбами. Поэтому Вы можете себе представить, какую ответственность Вы берете на себя, особенно сейчас, в такое тревожное время, которое мы переживаем с вами.

Я бы просил правильно это оценить и принять соответствующие меры, чтобы это не послужило провокацией к развязыванию войны.

Я бы хотел также высказать Вам следующее пожелание. Конечно, это дело кубинского народа. У вас нет сейчас дипломатических отношений, но я через своих офицеров, которые находились на Кубе, имею донесения, что практикуются полеты американских самолетов над Кубой.

Мы заинтересованы в том, чтобы вообще в мире не было войны и чтобы кубинский народ жил спокойно. Но, кроме того, г-н президент, не секрет, что мы имеем своих людей на Кубе. По договору с кубинским правительством мы имеем там офицеров, инструкторов, которые обучают кубинцев, большую часть простых людей: специалистов, агрономов, зоотехников, ирригаторов, мелкоротаров, просто рабочих, трактористов и других. Мы заботимся о них.

Я бы просил Вас, г-н президент, учесть, что нарушение воздушного пространства Кубы американскими самолетами также может иметь опасные последствия. И если Вы не хотите этого, тогда не следовало бы давать повода к тому, чтобы создавалась опасная ситуация.

Мы сейчас должны быть очень осторожны и не делать таких шагов, которые не принесут пользы обороне государства, вовлеченных в конфликт, а лишь могут вызвать раздражение и даже явиться провокацией для рокового шага. Поэтому мы должны проявить трезвость, разумность и воздержаться от таких шагов.

Мы ценим мир, может быть, даже больше, чем другие народы, потому что мы пережили страшную войну с Гитлером. Но наш народ не дрогнет перед любым испытанием, наш народ доверит своему правительству, а мы заверяем свой народ и мировую общественность, что Советское правительство не даст себя спровоцировать. Но если провокаторы развязают войну, то они не уйдут от ответственности и от тяжелых последствий, которые принесет им война. Но мы убеждены в том, что победит разум, война не будет развязана и будет обеспечен мир и безопасность народов.

В связи с ведущимися сейчас переговорами и. о. генерального секретаря г-на Тана с представителями Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Республики Куба Советское правительство направило в Нью-Йорк первого заместителя Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецова для оказания содействия г-ну Тану в его благородных усилиях, направленных к ликвидации сложившегося опасного положения.

С уважением к Вам
Н. ХРУЩЕВ.

28 октября 1962 года.

Досрочно выполним годовой план

Идет последний, завершающий квартал четвертого года семилетки. Уже не за горами время, когда советские люди будут подводить итоги тому, что сделано ими еще за один год созидательного труда.

В доброе время начал он свой путь. Родина отменила первую годовщину исторического XXII съезда КПСС, ярким светом осветившего нам путь в коммунизм. Были и собраны, были и хорошие речи. Но главное, чем отметили советские люди годовщину исторического съезда, — трудовой салют. Радуют темпы, взятые нами в стремительном марше к своему светлomu будущему. Известно, что по плану 1962 года объем промышленной продукции должен увеличиться на 3,1 процента. Теперь мы можем с уверенностью сказать, что этот рубеж будет взят досрочно. За девять месяцев этого года выпуск валовой продукции увеличился на 9,5 процента.

Настойчиво борются за выполнение заданий семилетки и трудящиеся нашей области. Девятимесячный план выпуска промышленной продукции выполнен на 101,3 процента. Перевыполнено задание по росту производительности труда.

В текущем году на предприятиях области осуществлено 253 важных организационно-технических мероприятия, в том числе внедрено 16 автоматических, полувотоматиче-



Успешно несет трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября коллектив Нибегинского леспрохоза. В октябре он занимает первенство среди предприятий комбината «Томлес». Наш корреспондент связался по телефону с Рыбинском, где расположена контора леспрохоза. К телефону подошел директор предприятия Ф. Я. Блохин. Вот что он рассказал:

— В эти дни на лесопунктах и мастерских участках проходят митинги, на которых нибегинские лесозаготовители гневно осуждают пиратские действия США против народа революционной Кубы. Коллективы многих мастерских участков, комплексных бригад берут на себя повышенные обязательства, чтобы своим трудом укрепить могущество нашей Родины.

Лесорубы предприятия решили в честь праздника Великого Октября досрочно выполнить десятимесячный план заготовки и вывозки древесины. Нибегинские лесорубы 15 октября рапортовали об успешном выполнении десятимесячной программы.

Коллектив леспрохоза в эти дни систематически перевыполняет суточный график. Вместо 750 кубометров леса на нижние склады ежедневно поступает по 900—950 кубометров древесины. Сейчас на счету нибегинских механизаторов более 10 тысяч кубометров сверхпланового леса.

Первенство в соревновании удерживает коллектив Карбинского лесопункта. Встав на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, карбинские лесорубы решили выполнить одиннадцатимесячный план к 7 ноября. Свеж обязательство коллектив пункта выполнил досрочно, 27 октября, и сейчас трудится в счет декабря. За девять месяцев комплексная выработка на каждого рабочего здесь составила 698 кубометров леса — значительно больше плановой. Карбинские лесозаготовители занимают первенство среди коллективов лесопунктов комбината «Томлес». Недавно им вручены переходящее красное знамя совнархоза и обсервопрофа и первая денежная премия.

Коллектив лесопункта настойчиво внедряет передовую технологию лесозаготовок. Заготовленный лес на автомобильный транспорт здесь грузят крупными пакетами с помощью специальных установок. По ударному трудится валочно-трелевочно-погрузочная бригада тракториста Алексея Андриянова, ударника коммунистического труда. В четвертом году семилетки Алексей Андриянов и его товарищи по бригаде решили заготовить, стреловать и погрузить крупными пакетами 23 тысячи кубометров леса. Это обязательство выполняется успешно. Ежедневно коллектив бригады на 20—30 процентов перевыполняет сменные задания. С начала года члены бригады уже отправили на нижний склад около 17 тысяч кубометров леса.

Высоких показателей добились также комплексные бригады трактори-

ТРУДОМ УМНОЖАЕМ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

Успешно несет предоктябрьскую трудовую вахту коллектив Нибегинского лесопункта. В первом квартале нибегинцы допустили отставание. Но сейчас коллектив набрал высокие темпы и в октябре полностью ликвидировал отставание.

В этом году нибегинцы значительно лучше, чем в прошлые годы, подготовили к зиме лесовозные дороги, гарражи. В лесосадах дополнительно на зимний период подготовлено 20 теплых стопок для трелевочных тракторов, передвижные подогревательные установки. Полным ходом идет строительство ледяных автомобильных дорог. Вывозка леса на них будет осуществляться с помощью самных подприцепов. Это даст возможность значительно увеличить производительность труда, сэкономить денежные средства.

Коллектив нашего леспрохоза, — говорит в заключение Ф. Я. Блохин, — приложит все силы для того, чтобы досрочно выполнить задание четвертого года семилетки, трудом своим умножить могущество Родины.

МЯСО И МОЛОКО — СВЕРХ ПЛАНА

Многие работники животноводства Зырянского района добились хороших успехов в производстве и продаже государству продуктов животноводства. Хороший производственный подвиг Октябрь подготовили животноводы колхоза имени Фрунзе. Сверх годового плана они продали 627 центнеров молока. Колхоз успешно завершил одиннадцатимесячный план продажи мяса. На заготовительные пункты слано 357 центнеров мяса — на 200 центнеров больше, чем в прошлом году. Продажа яиц по колхозу увеличилась на 49.900 штук. В этом — большая заслуга птичников, членки КПСС А. В. Савиню. Она собрала более 115 тысяч яиц.

Работники животноводства считают своим долгом к 7 ноября выполнить годовой план продажи государству мяса. Правление колхоза, внедряя опыт передовых хозяйств, поставило на интенсивный откорм две группы молодняка крупного рогатого скота. Здесь решено перейти на интенсивный откорм свиней. Уже отобрано и поставлено на откорм 106 голов. Свиновод колхоза тов. Ефимов организовал четырехразовое кормление животных и добился хороших привесов. Кроме того, у тов. Ефимова более 200 свиней находится на доращивании.

Досрочным выполнением плана продажи молока государству встречают праздник Октября члены колхоза имени XXII съезда КПСС. Они продали 5.866 центнеров молока при годовом плане 5.700 центнеров, увеличив продажу молока по сравнению с прош-

Успехи сулзатцев

Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, лесозаготовители Сулзатского лесопункта Молчановского леспрохоза ежедневно перевыполняют график вывозки древесины. Особенно высокие показатели добились М. Жуковской, М. Бонши, Г. Гринюковой. Они, как правило, сменные нормы выполняли на 150 процентов. Отлично работают также мотомодельщики В. Теленков и П. Клевцов. Вместо 72 кубометров леса они вывозят по 79—87 кубометров.

А. КИРСАНОВ.

Труженики сельского хозяйства Приморья выполнили план продажи хлеба государству

МОСКВА, 27 октября. (ТАСС). Колхозы и совхозы Приморского края, вырастив высокий урожай зерновых культур и успешно проведя уборку, досрочно выполнили план продажи хлеба государству, кроме риса и гречихи. Всего продано хлеба 3,2 миллиона пудов — на 70 тысяч пудов больше, чем предусматривалось планом. Продажа хлеба государству продолжается. К 45-й годовщине Великого Октября будет дополнительно продано не менее 130 тысяч пудов риса. Колхозы и совхозы края полностью обеспечили себя семенами зерновых культур под посев 1963 года.

механизации и автоматизации производства, а осуществлена только 36. Слабо внедряется механизация на нижних складах, сплавных работах на большинстве предприятий комбината «Томлес». Много старшин на предприятиях местной промышленности.

Партия требует от всех руководителей, больших и малых, умелого хозяйствования, рационального использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов, достижения наибольших результатов при наименьших затратах.

Это указание выполняется далеко не на всех предприятиях нашей области. На многих предприятиях все еще велики непроизводительные затраты труда, средств и материалов, много изданий идет в брак. За девять месяцев потери от брака только на предприятиях совнархоза составили 909 тысяч рублей. Особенно много недоброкачественной продукции выпускается на заводах «Сибэлектромотор», подшипниковом, резиновой обуви и на других.

Из-за бесхозяйственности и неорганизованности, слабой экономической работы более трети предприятий совнархоза не выполняют в этом году заданий по снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Состоявшееся недавно собрание актива областной партийной организации обсудило вопрос об итогах работы промышленности области за девять месяцев 1962 года и задачах по выполнению годового плана.

Участники собрания подробно проанализировали состояние дел во всех отраслях промышленности области, вскрыли большие неиспользованные резервы в работе промышленных предприятий.

Совнархоз, облисполком, хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны по-бóльшему взяться за осуществление мер, намеченных собранием партийного актива по улучшению работы всех отраслей и предприятий нашей области.

Надо повысить роль партийных организаций в борьбе за выполнение государственных планов по всем показателям. Партийные организации должны постоянно выявлять и приводить в действие внутрипроизводственные резервы, глубоко анализировать работу предприятий, каждого цеха, участка, мобилизовать всех трудящихся на борьбу за досрочное выполнение плана 1962 года и семилетки в целом.

Необходимо повысить у каждого работника чувство ответственности за порученное дело, решительно бороться со всякими проявлениями местничества, за строго соблюдение государственной дисциплины.

На промышленных предприятиях нашей области, как и по всей нашей стране, в эти дни все шире развертывается соревнование в честь 45-й годовщины Великого Октября. Долг партийных организаций — возложить это патристическое движение, вовлечь в него всех трудящихся, обеспечить его плановые слова Призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ТРУЖИТСЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ШИРЕ РАЗМАХ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНИЯ! ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ!

Партийная хроника

РАСТУТ РЯДЫ СЕМЬСКИХ КОМУНИСТОВ

Растут ряды коммунистов Томского района. В эти знаменательные дни, накануне 45-й годовщины Великого Октября, в партию Ленина вступают лучшие труженики села, те, кто находится на переднем крае борьбы за увеличение сельскохозяйственных продуктов.

Стали членами КПСС теледизинженер Е. И. Белкина и доярка Е. Н. Карбышева — из Рыбаловского совхоза.

Приняты кандидатами в члены КПСС кузнецов Ф. А. Розыцкий, комбайнер А. И. Назаров, рабочий Кудринский фермы И. И. Зарный — люди, которым гордится в Рыбаловском совхозе.

О ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЯХ МЕХАНИЗАТОРСКОГО ВСЕОБУЧА

Бюро Томского райкома КПСС обсудило вопрос о недостатках в организации и проведении первых занятий в сельскохозяйственных школах механизаторского всеобуча Корниловского совхоза. Руководителям хозяйства и партийной организации предложено в кратчайший срок устранить эти недостатки.

Совещание руководителей народных дружин

Томский горком КПСС провел совещание начальников районных штабов добровольных народных дружин и командиров дружин крупных предприятий и организаций города.

Были обсуждены меры по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка.

Все резервы — в действие

Это не может не казаться странным: манометровый завод, выполняющий план по выпуску приборов (неважно, нужны они в данное время потребителю или не нужны).

Поясним это на примере. Записана в номенклатурном плане завода одна строчка: «гидравлические манометры». За девять месяцев их нужно было выпустить 171 тысячу, а выпустили 115.499. До плана не хватило более 55 тысяч штук — полный провал, а по общей статистике этих приборов почти порядок — не хватает к плану самую малость.

И никаких чудес в этом нет. Ларчик открывается просто. Средняя стоимость одного гидравлического манометра 3 рубля 51 копейка. Но есть среди них газовые манометры. Это «королли» среди прочих гидравлических приборов — стоимость многих из них 9 рублей 50 копеек. Вот и жмут на заводе на газометры.

Начальник производственного отдела М. В. Бердичевский объясняет такое положение тем, что газометры очень нужны, на них имеются срочные заказы.

Мягко говоря, это не совсем так. В этом мы убедились на складе завода. Из длинных полок в числе прочих залежалых товаров более месяца недвижимо покоятся 1.870 газовых манометров.

— Не имеют сбыта, — разводил руками начальник погрузочно-упаковочного участка Т. И. Молчанов. — Склад забит, а грузить нечего, план отгрузки выполняем наполовину.

Да оно и немудрено. Вместо 32 тысяч по плану завод выпустил за девять месяцев более 36 тысяч газовых манометров.

Разрыв между планом и выпуском был бы еще больше, если бы завод не принял бы многих потребителей брать газовые манометры вместо обычных и получить за это соответствующие наряды.

Как это делается, можно представить по такому письму руководителей Новосибирской конторы материально-технического снабжения, направленного сразу в четыре адреса: Высший Совет народного хозяйства РСФСР, Томский обком КПСС, председателю

„Вал“ против номенклатуры

Томского совнархоза и директору манометрового завода:

«Томский манометровый завод заказанные нами гидравлические манометры не поставил. Он имеет только газовые гидравлические манометры согласно на поставку последних, на что мы согласились, потеряв надежду получить обыкновенные. В настоящее время манометровый завод делает намжим в обеспечении нас газовыми манометрами».

Плачу, а беру. И ничего не поделаешь. Манометровый завод — основная поставщик в нашей стране гидравлических манометров. А вдруг завтра никаких не даст?

На агрегат или машину потребители вынуждены в результате таких «нажимов» устанавливать девятирублевый манометр там, где мог бы с успехом стоять трехрублевый. Но до этого руководители завода дела нет, им бы правдами и неправдами натянуть свой «вал», а там — хоть трава не расти.

И такое положение не только в газометрике. За девять месяцев выпущено сверх плана 2.120 дорогих электротехнических термометров, которые дали добавку к валу 89.200 рублей. И опять не дрогнула рука у начальника отдела М. В. Бердичевского, запустив в производство этот вид приборов, хотя со склада шли тревожные сигналы:

— Оставайтесь, электротехнические термометры с коротким капилляром не имеют сбыта. Затоварились. На полках вылиты более месяца свыше 500 таких приборов.

Но на склад продолжают поступать не имеющие в данный момент сбыта приборы. Зато «вал» накручивается — каждый прибор стоит 42 рубля.

Иногда между коммерческой службой и производственными отделами возникают противоречия. Заместитель директора Е. П. Антонович даже дал команду работникам склада не принимать продукцию, не имеющую сбыта. Но такие бури в станке воды быстро утихают. Всемогущественный «вал» всегда выходит победителем в борьбе с опальной номенклатурой.

Когда до «вала» не хватает и при этой игре на ценах, в ход пускают другие «резервы». Есть такая статья: «Разные работы». Это различные работы на сторону. На весь год этих работ запланировано произвести на 19.800 рублей, а их уже выполнено на 80.700 рублей.

Почему же не выполняется план в номенклатуре?

Руководители завода перечисляют на пальцах: подводят поставщики, решены некоторые перспективные вопросы, совнархоз плохо помогает расширить «узкие» места производства.

Начнем с «узких» мест. Самое «узкое» место — четвертый механический цех, где обрабатывается основная деталь манометра — держатель.

— В этом цехе работают революционные станки советского производства, — говорит И. В. Баранов. — На таких станках далеко не уедешь... А ведь этих малопроизводительных станков в цехе уже давно много бы и не быть.

Еще в прошлом году на заводе должны были вступить в строй два десятипозиционных станка, на которых осуществлялись бы все операции по обработке держателей. Но ни один из этих станков не введен и по сей день.

Высокопроизводительные агрегаты внедряют на заводе медленно, как бы нехотя. В январе начали монтаж, а об оснате даже не подумали. В марте начали устранять конструктивные недостатки, а об инструменте опять забыли. Только в мае, наконец, решили заказать инструментальному цеху инструмент, но до этого времени его не сделали.

Так и стоит в цехе мощная техника, а держатели обрабатываются на дотопочных станках. На других же заводах десятипозиционные станки работают вовсю. Вернулся недавно из Орехово-Зуева инженер завода О. А. Кошеваров — не хвастался работой десятипозиционных.

А ведь можно было уже давно позвать инженера в Орехово-Зуево, давно изготовить инструмент. — Конечно, можно было бы, — соглашается начальник отдела новой техники И. И. Конов. — Внедрение хотя бы одного такого станка, — говорит начальник четвертого цеха П. И. Вакланов, — позволило бы нам освоить производство деталей в нужном объеме.

Только одного! А ведь предприятие получило 9 таких высокопроизводительных агрегатов.

Был и другой выход для устранения «узкого» места. Уже давно можно было своими силами изготовить и установить в четвертом цехе полу-

автоматы С-04 заводской конструкции. Не сделано и этого.

Получается довольно любопытная картина. Полуавтоматы не изготавливаются потому, что рассчитывали на десятипозиционные агрегаты. Последние не внедряли потому, что с ними не особенно торопились. А работав на стареньких станках и жалуются на «узкое» место.

Так кто же виноват, тов. Баранов, кто один из наиболее важных участников на «узком» месте?

Но даже станки-старички могли бы обеспечить нынешнюю потребность в держателях, если бы дело организовали как следует.

Говоря об «узком» месте, никто не оперирует точными расчетами, никто даже не пытается указать на резервы. А они есть, и резервы немалые. Главный из них — устранение огромного количества брака.

— У нас нет точного учета брака, — говорит начальник цеха П. И. Вакланов, — но, например, каждый десятый держатель идет в брак.

Каждый десятый. Это при выпуске 180 тысяч держателей в месяц. Сколько же тогда ушло в брак за девять месяцев? Сколько на изготовление недоброкачественной продукции потрачено сил и средств?

Это еще неполная картина брака. Немало недоброкачественных держателей поступает назад из сборочного цеха в четвертый механический. Только с сентября начали учитывать этот обратный поток. За 45 дней сентября и октября сборщики возвратили 6.004 держателя. Чтобы вернуть к жизни часть из них, потребуются не меньше труда, чем для обработки нового держателя.

Такое положение не случайно. Приборостроительный завод, где должна быть особенно высока производственная культура, по уровню организации производства резко отстает от многих других томских предприятий. Манометровый завод чуть ли не единственный среди крупных заводов в городе, до сих пор не внедривший внутривзвешивочного хозяйства.

— Главная наша беда, — говорит начальник отдела технического контроля О. Л. Гальпер, — отсутствие операционного учета расходования материалов. Каждый может выбросить деталь, прошедшую многие предыдущие операции, и это останется незамеченным.

На заводе не могут точно сказать, где и на каких операциях теряются детали, где больше всего браковделов. А потери эти колоссальные. За девять месяцев «потеряно» уже после четвертого цеха 16.567 узлов держателей манометров только одного типа ОБМ-160.

Во многом неосновательны и некоторые другие сбиты руководители предприятия на внешние причины.

— Не хватает винтов, — вздыхает М. В. Бердичевский, — приходится для этого отвлекать станки от других дел.

И опять тов. Бердичевский погрешил против истины. Ратуя на недопоставку винтов одним томским предприятием, он «забыл» о перевыполнении плана поставкой другим. А расчеты, которые нам помогли сделать работники совнархоза, показывают, что винтов, полученных заводом, хватало бы на выпуск еще 100 тысяч манометров сверх того, что выпустил завод за девять месяцев.

Таковы далеко не полные внутренние резервы, которые так настоятельно не желают заметить руководители завода. А зря. Мобилизация даже части из них позволила бы нам много уменьшить количество тревожных телеграмм, которые пугают скапливаются в отделе сбыта.

Теперь о внешних причинах, мешающих заводу. Они есть, и от них нельзя отмахиваться, как это до сих пор делают некоторые работники совнархоза.

Завод долгое время не получает сверх глубокого сверления, без чего нельзя полностью выполнить задания по выпуску гидравлических манометров. До сих пор завод получает из Челябинска плохо отожженную сталь, а из Москвы — недопоставленные стальные держатели для аммиачных манометров. Совнархоз принял некоторые меры: обязал завод режущих инструментов изготовить сверх глубокого сверления и модульные фрезы, организовать отжиг стали, а электро-механический завод — освоить изготовление стальных держателей для аммиачных манометров. Пока от этих мер заводу мало толку. Новые поставщики еще не освоили выпуск добротных изделий для приборостроителя, да и не торопятся с этим.

А от решения этих вопросов не уйти. Завод каждый год значительно увеличивает выпуск приборов. И если указанные выше неудобства уже сегодня тормозят производство, то завтра они скажутся еще острее.

Крупнейший завод Томска хромает на обе ноги, подводит многие предприятия и новостройки, в том числе особо важные. Но на заводе не видно изменений. По-прежнему здесь господствует «вал», по-прежнему в загоне обремененная номенклатурой. А изюм всех краев идет и идет тревожные телеграммы. Конца им пока не видно.

Е. ШАТОХИН.

Общественный смотр использования и хранения техники

НАВЕСЫ ПУСТУЮТ, А КОМБАЙНЫ В ПОЛЕ

Многие механизаторы колхоза имени Ленина Парабельского района любят и хорошо знают технику. Тракторист С. И. Некрасов выработал в этом году 500 гектаров мягкой пахоты, тракторист Т. Кулагин — 568 гектаров.

Вероятно относятся к своим машинам, высокопроизводительно их используют трактористы А. М. Янкия, Н. М. Смирновский и другие. Сразу же после окончания работ все прицепные сельскохозяйственные машины и инвентарь в колхозе были свезены на центральную усадьбу, очищены, смазаны и поставлены для хранения на специально отведенные площадки.

...Садба второй бригады. Аккуратно, в линейку поставлены различные машины.

Заботливо относятся к технике и в первой бригаде этого колхоза. Трактористы, шоферы, комбайнеры колхоза обдумали на общем собрании письмо механизаторов колхоза имени Шевченко Кожениновского района, одобрили и поддержали его и решили закончить ремонт посевной техники в этом году. На ремонт выделено пять опытных механизаторов.

Однако общественный смотр использования и хранения техники показал, что в ряде хозяйств района машины используются и хранятся не по-хозяйски.

В колхозе имени Куйбышева по сравнению с прошлым годом проделали большую работу, но еще не вся техника свезена и поставлена на площадку. Комбайн, на котором работал комбайнер тов. Луговской, стоит до сих пор в поле.

Во второй бригаде, расположенной в поселке Петкуль, для техники не отведена площадка. Сельхозмашины разбросаны по всей усадьбе. В колхозе имеются пять тракторов, три автомашин, два комбайна, но используются они плохо. В период сева, а также на уборке урожая и заготовке кормов тракторы используются в одну омену, технические уход за ними проводился от случая к случаю.

С начала года в колхозе переработали более 11 тысяч гектаров. Это результат того, что машины зачастую работают холостую, составленные маршруты движения тракторов никто не анализирует. У трактористов вошло в привычку в летнее время ездить на обезд за 3—5 километров домой. Многие работы вполне можно выполнять на лошадях, но о них в колхозе часто забывают. Заботятся здесь о хранении горючего. Цистерны и баки с горючим не огорожены, на хватает запорочного инвентаря. В поселке Петкуль горю-

ПРОВЕРЯЕМ ПАРАБЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Еще летом представителя Госконтроля РСФСР предлагал привести в порядок новую на весну кукурузную селяку, но этот совет не учтен. В неприглядном виде косилка-измельчитель, навесной культиватор, комбайн СК-3, картофелеуборочная. Площадка для машин не огорожена, по ней проходит проезжая дорога. Место, где хранится горючее, не огорожено. Около цистерн лужи горючего.

Комиссия общественного смотра использования и хранения техники во всех проверенных колхозах провела совещания механизаторов, на которых были обсуждены вскрытые недостатки, намечены пути их устранения. Все механизаторы горячо поддержали письмо комсомольских механизаторов, взяли обязательства закончить ремонт всех посевных машин в этом году, навести порядок в использовании и хранении машин.

В. НОВАЛЕВ — инженер по гостехнадзору, А. СУХУШИН — инспектор народного контроля в колхозе имени Шихова, И. АЛМАЗИН — инспектор народного контроля в колхозе имени М. Горького, Н. ОНСТАРЕВ — инспектор народного контроля в колхозе имени Куйбышева, Ф. ВЯЛОВ — наш штатный корреспондент.

В колхозе имени М. Горького техника также разбросана по всей усадьбе.

В колхозе имени Шихова, Сани и телеги здесь хранят под навесом, а ценные машины и механизмы лежат зачастую где попало. Комбайн не очищен от грязи, не смазан, с него не сняты электрооборудование. В этом году была приобретена косилка-измельчитель, но она уже основательно изношена. В плачевном состоянии навесная волокуша и другие машины.

Машины в колхозе стоят, где придется. Между тем, есть крытый шифером сарай и ток.

В колхозе имени М. Горького техника также разбросана по всей усадьбе.

Еще летом представителя Госконтроля РСФСР предлагал привести в порядок новую на весну кукурузную селяку, но этот совет не учтен. В неприглядном виде косилка-измельчитель, навесной культиватор, комбайн СК-3, картофелеуборочная. Площадка для машин не огорожена, по ней проходит проезжая дорога. Место, где хранится горючее, не огорожено. Около цистерн лужи горючего.

Комиссия общественного смотра использования и хранения техники во всех проверенных колхозах провела совещания механизаторов, на которых были обсуждены вскрытые недостатки, намечены пути их устранения. Все механизаторы горячо поддержали письмо комсомольских механизаторов, взяли обязательства закончить ремонт всех посевных машин в этом году, навести порядок в использовании и хранении машин.

В. НОВАЛЕВ — инженер по гостехнадзору, А. СУХУШИН — инспектор народного контроля в колхозе имени Шихова, И. АЛМАЗИН — инспектор народного контроля в колхозе имени М. Горького, Н. ОНСТАРЕВ — инспектор народного контроля в колхозе имени Куйбышева, Ф. ВЯЛОВ — наш штатный корреспондент.

В колхозе имени М. Горького техника также разбросана по всей усадьбе.

В колхозе имени Шихова, Сани и телеги здесь хранят под навесом, а ценные машины и механизмы лежат зачастую где попало. Комбайн не очищен от грязи, не смазан, с него не сняты электрооборудование. В этом году была приобретена косилка-измельчитель, но она уже основательно изношена. В плачевном состоянии навесная волокуша и другие машины.

Машины в колхозе стоят, где придется. Между тем, есть крытый шифером сарай и ток.

В колхозе имени М. Горького техника также разбросана по всей усадьбе.

В колхозе имени Шихова, Сани и телеги здесь хранят под навесом, а ценные машины и механизмы лежат зачастую где попало. Комбайн не очищен от грязи, не смазан, с него не сняты электрооборудование. В этом году была приобретена косилка-измельчитель, но она уже основательно изношена. В плачевном состоянии навесная волокуша и другие машины.



Коллектив Томской фабрики культтоваров досрочно выполнил десятимесячный план. Соревнуясь за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября, до конца месяца будет изготовлено сверхплановой продукции на 33 тысячи рублей. Передовые производственники в дни трудовой вахты норму выработки выполняют на 125—130 процентов.

На снимке: передовики предостройки соревнования. Слева направо — А. А. Дудкин — штамповщик, И. Д. Чернышев — лакировщик и станочник, С. Д. Шабурова — член бригады коммунистического труда. Фото Ф. Хитриневича.

УСТАНОВКА НА... БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

За околицей села Остальцево расположены почти все производственные помещения четвертой бригады колхоза «К новым победам» Шегарского района. Здесь же, за гаражом, должна быть оборудована площадка для хранения сельскохозяйственной техники.

Но такой площадки в Остальцевской бригаде нет. Здесь вся техника разбросана вдоль деревни в самом неприглядном виде. Механизаторы бригады не дорожат техникой, не соблюдают правила ее хранения. На самом деле, разве добрый комбайнер и рачительный хозяин оставил бы машину в таком виде, в каком стоит сейчас комбайн СК-3? Он весь в грязи, режущий аппарат, шток гидросистемы не смазаны, ремень привода ослаблен.

Два других комбайна С-4М содержатся не в лучшем состоянии, а с одного из них забыли даже снять аккумулятор.

М. Синегубов и Н. Кириллов, которые в таком виде оставили после уборки урожая свои комбайны, в колхозе почти чуть ли не хвальные омы?

Очень нетребовательно правление колхоза относится к руководителю этой бригады Д. В. Варламову. Ведь только его безхозяйственность порождает в бригаде такое безответственное отношение к хранению техники. Разве можно считать нормальным положение, если селяки с весны вывозят в одном колхозе селя, плуги и бороны — в другом, культиваторы — в третьем? И все они в грязи, не смазаны, не на подставках, как этого требуют элементарные правила хранения техники. А лудильники до сих пор находятся в поле.

Вопиющие факты безхозяйственности хранения техники мы увидели и в других бригадах этого хозяйства. В Реченской бригаде, например (бригадир М. К. Абрамов), кукурузоуборочный комбайн превратился... в плуг.

Да, да, во время транспортировки режущий аппарат комбайна бороздил землю. Поэтому и не приходится удивляться тому, что он вышел из строя и облеплен грязью.

А как используется здесь же грейферный погрузчик ПП-0,5? Он работает под открытым небом, хотя на приобретение его затрачено около тысячи рублей общественных средств.

Какие же меры принимают правление колхоза и партийная организация, чтобы в ближайшие дни навести порядок в хранении техники и начать ее ремонт?

— Пока не закончим ремонта и строительства новых животноводческих помещений, за технику не возьмемся, — так говорят в правлении колхоза.

В президиуме ВЦСПС

Каждому совхозу — общественный огород

МОСКВА, 26 октября. (Корр. ТАСС). Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос о работе хозяйственных и профсоюзных организаций по развитию общественных огородов в совхозах.

На заседании отмечалось, что такие огороды созданы во многих хозяйствах Пензенской, Кочетавской, Кустанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Оренбургской, Тюменской областей, Алтайского края и Башкирской АССР. Как показал опыт, механизированная обработка, применение передовых приемов возделывания картофеля, овощей и бахчевых культур обеспечивают высокие урожаи и получение дешевой продукции. В ряде совхозов безостановочно работают картофельные, выращенного на общественных огородах, составила 1—2 копейки, а овощей — 2—3 копейки.

В таких хозяйствах рабочим и служащим нет необходимости иметь приусадебные участки и индивидуальные огороды. У труженников села стало больше времени для отдыха, повышения культурного уровня, учебы и общественной деятельности.

Однако, как подчеркивалось на заседании, хозяйственные руководители и профсоюзные организации некоторых совхозов не принимают необходимых мер к созданию таких огородов. Особенно неблагоприятно обстоит дело в Южно-Казахстанском крае, Восточно-Казахстанской, Свердловской и других областях.

Президиум ВЦСПС в принятом постановлении обязал профсоюзные организации совместно с хозяйственными органами обеспечить создание в 1963 году общественных огородов в каждом совхозе.

Школы по обучению колхозников, рабочих и служащих также созданы в сельхозартелях «Путь Октября», «Пролетарская крепость» и других хозяйствах Пушкино-Троицкого района.

П. БАРСАГАЕВ.

Секретарь парткома



Недавно художники Томска справили новоселье. В новом многоэтажном здании по улице имени Карла Маркса разместились художественные мастерские. Просторные и светлые комнаты занимают площадь около ста квадратных метров. В эти дни у художников особенно много работы — идет подготовка к празднованию 45-й годовщины Великого Октября. Художники заняты выполнением заказов для промышленных предприятий, вузов и организаций областного центра. На снимке: новый дом, в котором разместились художественные мастерские. Фото В. Чуланова.

Немногом более года назад коммунисты колхоза имени XII партсъезда Зырянского района избрали секретарем парткома Федору Ивановича Самсонова. — Посмотрим, каков будет новый секретарь в работе, — узнав об этом, говорили первое время колхозники. Однако, чем внимательнее присматривались к Самсонову люди, тем больше им нравился бескомпромиссный характер человека, начинающего работу в колхозе.

Часто видели Самсонова на полях, животноводческих фермах, в мастерских, где он подолгу беседовал с колхозниками.

Внимательно прислушивался он к словам передовых людей колхоза: Марии Ивановны Ефремовой, Анны Александровны Русиневой, Николая Терентьевича Самойленко и других,

которые говорили: «Плохо еще используется у нас земля, техника, недобросовестно работает часть колхозников».

Такие резервы! Используя только часть из них, подсчитал секретарь, можно создать в колхозе прочную кормовую базу и содержать не 750, а 1.000—1.200 голов крупного рогатого скота, не 290, а 350—400 коров, в полтора раза больше свиной. С этими мыслями и зашел он однажды весной к председателю колхоза тов. Шершневу.

— Думал я уже об этом. Есть кое-какие планы, — поделился с ним председатель колхоза. — Садись, прикинем вместе.

Еще раз перечитали они постановление мартовского Пленума, сделали пометки и начали считать, вносить примерные изменения в структуру полевых площадей.

Назавтра состоялось расширенное заседание парткома колхоза. Было решено увеличить полевые площади пшеницы с 1.766 до 2.400, кукурузы — со 170 до 350, гороха — с 15 до 95, ячменя — со 100 до 150 гектаров. Тогда же всем коммунистам дали конкретные партийные поручения. Так, Лячину и Погорелову — возложить за собой по выращиванию ячменя и сахарной свеклы, Осадченко — контролировать ход подготовки техники к весенним полевым работам, Климовой — организовать массово-политическую работу среди животноводов, Ковышину — оформить наглядную агитацию в бригадах.

Решение парткома было обсуждено и принято на общем собрании колхозников.

Шел весенний сев. В те дни особенно отличались механизаторы. Ни один из тракторов не встал в борозде. А если где-либо случалась заминка, то почти всегда там можно было увидеть елку из Самсонова, то кто-нибудь из членов парткома или коммунистов.

Вместе с председателем колхоза, специалистами сельского хозяйства, секретарем парткома качеством сева, учил людей и учился у них.

Отсеялся за 15 рабочих дней. Лиды всходов. Хлеба да и другие культуры удачи неслихли.

Помните, в один из июльских дней, расстирая на ладони еще недозревшие колосья, Шершнев довольно говорил:

— Гляди, секретарь, хороша пшеница!

— Дни жаркие. Хлеб созревает быстро, — озабоченно ответил Самсонов. — Пора, я так думаю, собрать механизаторов и поговорить по душам, проверить готовность техники. — Дело говорим...

Вскоре состоялось совещание комбайнеров, трактористов, машинистов лафетных жаток, шоферов. Внимательно выслушали их предложения руководители колхоза. А когда уборка началась, все коммунисты были направлены на решающие участки.

— Не теряй на уборке ни дня, ни часа! — с таким призывом обратился к своим товарищам член парткома, комбайнер Самойленко. Он и работавший рядом с ним беспартийный комбайнер тт. Палагин и Золотарев ежедневно перевыполняли нормы выработки. Хорошо поработали и остальные механизаторы. Уборку зерновых закончили к 25 августа.

Современно засеяли семена для урожая будущего года и к 1 сентября выполнили план продаж хлеба государству.

Хорошо потрудились в это лето и другие колхозники. Даже престарелые, ушедшие на пенсию, когда у них побывали члены парткома, председатель колхоза и объяснили: урожай собрал, время не ждал, а рабочих рук не хватало, — все выпили на уборку хлеба, а затем и на конку картошки. По-ударному, за два дня, завершили работы на картофельных полях — убрали более 15 гектаров.

Примером для всех стал тогда личный труд коммунистов-руководителей Шершнева и Самсонова.

Из множества мелких дел слаются трудовые колхозные будни. Но особое внимание уделяется в хозяйстве производству продуктов животноводства. Создание прочной кормовой базы, внедрение передовых методов труда — постоянная забота парткома и его секретаря. В практику партийной организации прочно вошли повседневный контроль и организация выполнения решений о внедрении передовых приемов и методов в животноводстве.

Еще год назад на фермах колхоза только вели разговоры об искусственном осеменении коров, подоснов способе выращивания телят, механической дойки. Братья же за такие дела никто не рвался, а животноводов не хватало знаний. Тогда по решению парткома был создан кружок зоотехнических знаний. Люди вооружились знаниями и сейчас смело внедряют в производство новое.

Много неотложных дел, связанных с общественным хозяйством, у секретаря парткома. Но главное, о чем никогда не забывает Федор Иванович, — воспитательная работа с людьми, забота об их нуждах, удовлетворение их запросов.

Прислышал, в нашем полку прибыло, вот и зашел, — обратился как-то Самсонов к демобилизованному из рядов Советской Армии молодому коммунисту Воротникову. — Как думаешь, жизнь свою строишь?

Долго разговаривали секретарь парткома и бывший солдат о делах в колхозе.

— На трактор пойду работать, — решил Воротников.

Сейчас он считается одним из лучших трактористов колхоза.

Колхозному шоферу Леониду Ушакову, заочнику сельскохозяйственного техникума, пришел вызов на экзаменационную сессию.

— Работы очень много, — обратился он к Федору Ивановичу. — Посоветуйте. Может, один раз можно не съездить?

— Управимся и без тебя. Машину передай товарищу. Поезжай и спокойной сдавай экзамены.

К секретарю идут все и молодая колхозница с просьбой помочь наладить отношения в семье, и сельские культпросветработники за советом, как лучше оформить наглядную агитацию, организовать работу кружков художественной самодеятельности. Вместе с председателем идет он на квартиру колхозника, совершившего прогул или хулиганский поступок. И от их наставлений только приходится нарушителю общественного порядка или трудовой дисциплины.

И. С. Хрущев в отчетном докладе на XII партсъезде говорил: «Деятельность руководителей партийных органов надо оценивать по конкретным результатам работы завода и стройки, колхоза и совхоза, научно-учреждения, района, области, республики».

Колхоз имени XII партсъезда выполнил план продаж государству хлеба, перевыполнив годовой план продаж государству молока, успешно выполняет годовой план производства мяса и яиц. Выросли как денежные доходы колхоза. Это и есть оценка работы партийной организации, секретаря парткома.

М. НИКОЛАЕВ.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

В этот день Томский Дом офицеров наполнился гулом молодых голосов и смехом. Здесь в канун сорок четвертой годовщины комсомола состоялся торжественный прием в ряды ВЛКСМ. Вступающие встретились с ветеранами революционного движения и труда, разведчиками будущего.

Плотным кольцом обступили участника вечера пенсионного человека в матросской кепочке и бескозырке. Это — участник июльской демонстрации 1917 года Роман Германович Науменко. Он штурмовал Зимний. Перед глазами молодежи встали героические дни Великого Октября, трудовые будни первых пятилеток, подвиги комсомольцев того времени.

О своем первом комсомольском дне рассказал полковник запаса, старый большевик И. М. Меренков.

Было это в суровые годы, — говорил он. Советская власть только установилась, и комсомольцы, получив билеты, отправлялись на фронт, на борьбу с белыми бандами.

«Музей боевой славы томских воинов в этих комнатах, хранящих память о героях-томичах, члены бюро Ленинского и Кировского районов ВЛКСМ проводили прием в комсомол. У дверей — группа вступающих. Они слушают напутствия старших товарищей». Волнуется посетителем имени революционного уйдца № 2: Тая и Юра Титовы, Нина Шубина, Лена Захарова. «Как там на заседании бюро?» Вот ребята в комнате. Расспросят о делах, учебе, планах на будущее.

Рядом с членами бюро единодушное: «Принять!»

Пройдет немного времени, и эта молодая смена встанет у станков, вместе со старшими пойдет по трудовой дорожке.

Заполняется учетная карточка Тамары Колбас. Девушка эта — слесарь-сборщик манометрового завода. Она ежедневно выполняет нормы, сменными нормами, активная общественница.

Достоинными пополняются комсомольские ряды.

В празднично украшенном зале Дома офицеров идет торжественное вручение комсомольских билетов. Вручают их старшие члены сменными нормами, активная общественница.

Комсомол нынче — именинник. Вместе с ним праздник у Софьины Алексеевны Андиферовой. Ровно сорок два года назад ее принимали в ряды ленинского боевого поименника партии. А сейчас она, словно передавая эстафету молодому поколению, вручает билет ВЛКСМ молодежи.

Вечером для вступающих в комсомол состоялся тематический вечер: «Коммунизм утверждается на земле Труда». Увы, выстали эти слова, трудящиеся, граждане! «На страже мира и труда», «Коммунизм ты вводишь сегодня» — присутствующие воспели с О. Н. Шершневым «Эрэм Социалистического Труда», Л. У. Верманова — главным конструктором манометрового завода, военным Томского гарнизона и передовиком сельского хозяйства.

Этот день навсегда останется в памяти принятых в комсомол.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

В редакцию пришло письмо группы рабочих кирпичного завода: «Просим вас, помогите нам в организации культурного отдыха. Дело в том, что помещене, в котором расположен красный уголок предприятия, вот-вот обвалится. Летом в нем протекал потолок, зимой — невозможно ходить. Пристройка, в которой размещена библиотека, еще хуже: печь в ней развалилась, стены осыпались, в потолке щели, которые загорают трапками. Книжки сырели и гниели. А будь у нас помещене, можно хорошо поставить культурно-массовую работу. Завком имеет бани, аккордеон, хорошие костюмы для хора и оркестра — все это приводит в негодность на складе. В красном уголке есть бильярд, телевизор, настольные игры. Библиотека выписывает много газет и журналов. Наша молодежь и библиотекарь тов. Леднева не раз обращались к директору тов. Губину и комменту тов. Карасеву с просьбой помочь перебраться в другое здание, но тов. Губин отвечает: — Не стоит огорчаться выдвигать.

И ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ САМИМ...

рада, — рассказывает председатель завкома тов. Чернова. — Я просила помочь нам организовать самодеятельность. Тов. Тюнина вместо этого пообещала ко дню 8 марта прислать товарищей с готовым концертом. Мы пригласили женщин, а к нам никто не приехал. Звоним в обкомпроф, говорят, что тов. Тюнина уехала в командировку. Помочь коллективу кирпичного завода на первых порах клубной работы могли бы и сосед-подшипниковцы, имеющие большой опыт в этом деле. Но они предпочли дать в день Первого хорошего платный концерт и на том кончили дружбу с «бедными соседями». Рабочим кирпичного завода № 3 нужна помощь в организации культурно-просветительной работы. Культурно-бытовой отдел обкомпрофа, обком профсоюза должны оказать им такую помощь. Л. ТИТОВА.

ПОКА МОРЕ НЕ РАЗЛИЛОСЬ...

КРАСНОЯРСК, 27 октября. (Норр. ТАСС). Там, где Енисей прорывается сквозь отроги Восточных Саян и Кузнецкого Алатау, появилась новая стройка. Широкими лентами обозначились улицы большого поселка, который станет административным центром Новоселовского района. Новоселово — один из 36 населенных пунктов, переносимых со дня будущего водохранилища Красноярской ГРЭС. Строители приступили к возведению нового центра Красноярсурского района, усадеб некоторых совхозов. В зоне затопления предстоит вырубить сотни тысяч кубометров леса, проложить шоссе, дороги. Чтобы защитить областной центр Хакасский Абакан от затопления, будет сооружена 20-километровая дамба.

ПЕРЕЛИСТЫВАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

ПАРТИЗАНКА-РАЗВЕДЧИЦА

В отделе революционного прошлого Томского областного краеведческого музея экспонируются новые материалы о партизанском отряде В. Н. Шевелева-Лукокова. Как известно, действовал он на территории бывшей Томской губернии в годы борьбы с Колчаком. В музей поступили «Устав внутренней службы» отряда и сведения об одной из его активных участниц — О. В. Харинной-Медведевской. Ольга Васильевна Харина, бывшая батрачка, восемнадцатилетней девушкой пришла в отряд из Красного Яра. Здесь-то и была ей присвоена подпольная кличка «Медведевская», ставшая затем частью ее фамилии. Вначале под видом погорельцев она вместе с другими народными мстителями собирала хлеб для партизан. Позже вступила в конную разведку отряда. «Ольга Васильевна была ценным разведчиком-бойцом», — сообщает материалы. — Она участвовала в боях под Усьмонкой, в Чебулах. Ижморе (теперь они относятся к Кемеровской области) и в других местах. Перевозила раненых, всегда была в центре жизни отряда». Но однажды партизанка была поймана колчаковскими поручиком. Она подверглась зверским издевательствам и мучаниям. До сих пор остались рубцы на руках, которые напоминают ей о страшных днях колчаковщины. Жестоко хотели расправиться с Харинной-Медведевской о враги. Они приговорили

На острие педаль

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

— Вот ваше пальто. Наденьте. Так. Замечательно сидит! Здесь невозможно топчешься. Это быстро обносится. А в общем очень хорошо! Закройщик ателье № 1 томского комбината бытового обслуживания «Рекорд» В. И. Данильев. В новом пальто он поспешил показаться своим друзьям. Увы, они не выразили восторга. Критическим взглядом окинув пальто, они откровенно высказали свои замечания. Широковато в плечах, морщинист. Что-то и материал выглядит не так. А вообще носить можно. После таких слов наш герой уже другими глазами смотрел на пальто. — Подожди, что скажет жена, — решил он. — Жена была в отъезде. Вернувшись, она увидела новое пальто и ахнула. — Да они же пошили материал на левую сторону! После этого заказчик, неусидчивый в портяжном мастерстве, вознегодовал. К закройщику он явился, как «бония гроза».

САЖЕЛЮБЫ

Томский завод резиновой обуви заводит сажу для нужд производства в Омске и других городах страны. Тонна сажи стоит примерно сто рублей. В Томске имеются равностенные сажелюбы. Они явно заданы целью — создать в городе несменяемые залежи этого химического продукта. М. Д. Харькова пишет в редакцию нашей газеты: «По улице имени Ивана Черных есть котельная для центрального отопления домов. Дымовая труба выведена низко над крышей. Как только начинается отопительный сезон, сажа проливается всюду. Зимой снег становится черным. Сажа через форточки проникает в квартиры. Многие жители недовольны этим способом образования залежи сажи. Но руководители Томского горкомхоза не мешают сажелюбам насытить город ценным, на их взгляд, химическим продуктом. Кто знает, быть может, они рассчитывают стать поставщиками сырья для завода резиновой обуви, да еще премию получить? Ну, а томичи, глядя на это грубое нарушение правил городского санитарии, говорят известные слова: «Дела, как сажа белая».

«Летопись Штурма»

Под таким заголовком в нашей газете 16 октября был опубликован материал, в котором вскрыты большие недостатки в организации производства на заводе «Сибзлектромотор», которые ведут к простоям людей и оборудования в начале месяца и штурмовские в конце месяца. Как нам сообщил секретарь партийного комитета завода «Сибзлектромотор» тов. Ганулин, статья обсуждалась на открытии партийного собрания механосборочного цеха № 3 и на заседании партийного комитета завода. Факты, приведенные в статье, отвечают действительности. Проверкой установлено, что основной причиной неритмичной работы цеха № 3 является плохая работа литейного цеха и неполноценное внутрицеховое планирование. Намечены меры по улучшению работы литейного цеха. Сдача в эксплуатацию мощного компрессора и установка новых формовочных машин, предусмотренные мероприятия, позволят резко улучшить работу литейного цеха, что в свою очередь поможет лучше организовать труд в сборочных цехах. На заседании парткома острый критике подверглась работа производственного отдела. Начальнику отдела тов. Михайлину предложено

«Дым в глаза»

Заместитель начальника комбината «Томлес» тов. Сыркин сообщил редакции, что после опубликования корреспонденции сжигание отходов резко сокращено. С пуском новой котельной древесные отходы по специальным транспортерам будут доставляться к топкам. Сжигание опилок помолу котельной будет прекращено.

Наш корреспондент побывал на заводе.

Действительно, помещене, в котором расположен красный уголок, в аварийном состоянии: стены покосились, потолок прогнил, осели окна. В коридоре сгнил пол, и каждый входящий спотыкается об обломки досок. Субботний вечер. В небольшом помещене собираются люди разных вкусов и наклонностей. Любители киноартистов и телепередач просят библиотекаря тов. Ледневу погасить свет.

— Ни в коем случае, — возражают игроки в бильярд. Их горячо поддерживают любители шахмат, а также читатели журналов и газет, которым в пристройке, где выдают книги, негде присесть. — Пусть горит свет, телепередачи и при свете смотреть можно.

— Где же выход, как найти помещене для красного уголка? — спрашивает директор кирпичного завода № 3 тов. Губина, секретаря парторганизации тов. Лузина, председателя завкома тов. Чернову.

— А вот он, выход, — в один голос говорят они и показывают на большой кирпичный корпус рядом с красным уголком. — Знание построено, в нем надо начать отделочные работы, но...

В начале года кирпичному заводу на капитальный ремонт домов-общежитий (красный уголок занимает половину одного из домов) было отпущено 35 тысяч рублей. Ремонтировать дома, у которых сгнили даже верхние венцы, было нелепо. И руководители предприятия самовольно не поставив в известность областные организации, не получив их согласия и разрешения, построили на эти деньги большой кирпичный корпус, где свободно разместятся и общежитие и красный уголок.

— Решение правильное, но почему оно принято самовольно, в обход закона?

— Мы совершили большую ошибку, — говорит тов. Губин, — и понесли наказание: я получил строгий выговор, бухгалтер тов. Варда — выговор. Обкомполком восстановил на нашем счету деньги, затраченные на строительство. Но работники управления местной промышленности не могут решить, из каких фондов вать нам две — три тысячи, необходимые на достройку здания.

Тов. Докукин, начальник управления, заверил, что здание достраивается будет. Выходит, новое помещене для красного уголка работники завода получают.

Беспокоит другое — равнодушные коммунистов и комсомольцев предприятия в организации культурного отдыха. Болает за это важное дело председатель завкома Валентина Чернова, помогает ей директор завода тов. Губин. А вот секретаря парторганизации тов. Лузина не интересует работой красного уголка, не задумывается в него.

Она, естественно, не имея свободных вечеров, редко бывает в клубе. А партийная организация предприятия не помогает ей.

Оттого в коллективе укоренилось несправильное убеждение, что кто-то чужой должен «развлекать» молодежь. Пола только молодой начальник роликового цеха Михаил Петрович Боровой пытается организовать художественную самодеятельность, подготовить концерт к октябрьским праздникам. Дело идет туго. Ряд рабочих активно посещает красный уголок, но бесплатно помочь активу клуба никто не хочет.

Дело доходит до смешного. Недавно решили организовать на заводе шахматный турнир. Один из активных шахматистов сказал: — А при какой? Нет приза за первенство, не буду играть.

Равнодушие к культурным мероприятиям сказалося и при проведении читательской конференции по книге Медвinskого «Честь». На нее не пришли даже те, кто готовился выступить.

— А дальше? — А дальше я и пытаюсь не стала, — говорит библиотекарь тов. Леднева.

Она вообще считает, что ее дело — выдавать книги. Зачастую библиотекарь не разрешает желающим пользоваться красным уголком в обычные дни, особенно если их посещение не укладывается в те четыре часа, которые она «отрабатывает».

Нечастые гости в красном уголке завода и представители обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, представители обкомпрофа.

— Один раз обратилась к инспектору культурно-бытового отдела облсопрофа тов. Тюнину, и то не была принята.

— Мы совершили большую ошибку, — говорит тов. Губин, — и понесли наказание: я получил строгий выговор, бухгалтер тов. Варда — выговор. Обкомполком восстановил на нашем счету деньги, затраченные на строительство. Но работники управления местной промышленности не могут решить, из каких фондов вать нам две — три тысячи, необходимые на достройку здания.

Тов. Докукин, начальник управления, заверил, что здание достраивается будет. Выходит, новое помещене для красного уголка работники завода получают.

Беспокоит другое — равнодушные коммунистов и комсомольцев предприятия в организации культурного отдыха. Болает за это важное дело председатель завкома Валентина Чернова, помогает ей директор завода тов. Губин. А вот секретаря парторганизации тов. Лузина не интересует работой красного уголка, не задумывается в него.

На заводе очень маленькая комсомольская организация. В коллективе, где трудится 300 человек, всего 14 комсомольцев. Секретарь комсомольской организации Валентина Шаталова — экономист, учится на ветер-



БОРЦЫ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

А. С. Ведерников

Немало славных имен революционных борцов прошлого знает Томск. Среди них на одном из почетных мест стоит имя Алексея Степановича Ведерникова.

А. С. Ведерников был одним из тех стойких борцов, которых не могли сбить с верной дороги никакие преследования царизма — ни тюремная каторжная работа, ни долгие годы ссылки, ни полная лишений нелегальная жизнь партийного работника-большевика.

Алексей Степанович Ведерников родился в 1880 году в Томске, в семье мелкого служащего. Очень рано лишился матери, после смерти которой отец записал и совершенно забросил детей. Подростком Алексею пришлось оставить школу и поступить учеником на завод. А вскоре он получил место слесаря. Пятнадцатишестнадцатилетним Алексеем уже был знаком с некоторыми слесарями и входил в народолюбивый кружок. Он с жадностью набрасывается на книги, работает над пополнением своего образования. Совсем еще юным Ведерников выступает в нелегальных кружках, на массовых рабочих собраниях, сразу же проявив себя как талантливый оратор.

Деятельнейшим юношей он едет в Москву, где поступает слесарем на завод Бромлея, ведет там среди рабочих активную революционную работу. А. С. Ведерников пользовался большой популярностью среди рабочих, они любили его и верили ему. Скоро молодому революционеру пришлось перейти на нелегальное положение и постоянно переезжать с места на место, чтобы не попасться в лапы жандармов. Мобилизация 1904 года заставляет его уехать за границу. Но в 1905 году он снова в родном Томске, где со всем жаром отдается революционной борьбе. Он всюду — в первых рядах.

Когда в октябре 1905 года черносотенцы положили здание управления железной дороги, где проходил митинг, Ведерников вместе с группой боевых друзей, действуя смело и самоотверженно, спас многих революционных рабочих и студентов от смерти.

В 1906 году он снова едет в Москву, поступает слесарем на завод «ДУКС». Рабочие Бутырского и Пресненского районов Москвы помнят Ведерникова как организатора партийных ячеек и руководителя боевых дружин. В 1907 году Алексей Степанович встречается на Урале, в Перми. В этом же году он в качестве делегата на партийный съезд попадает в Лондон. После съезда Ведерников вернулся на Урал, откуда поехал в Томск, а затем снова в Москву. Здесь он был схвачен царскими жандармами и брошен в тюрьму. Но улик против Ведерникова у царских властей не было. Через восемь месяцев его освободили. Оставаться в Москве

было рискованно, и Алексей Степанович уезжает в Екатеринбург, а затем делает попытку перебраться в Финляндию.

Поездка в Финляндию оказалась для него роковой. На границе (в Белоострове) его узнал шпик, который имел фотографии всех участников Лондонского съезда, и Ведерникова тут же арестовали и приговорили к шести годам заключения, которое он отбывал в арсланской каторжной тюрьме.

Ужасна была эта каторга для неслыбкого, железного Ведерникова! Его подвергали порке, побоям, истязаниям. Но железная натура Ведерникова выдержала все. Он не сдавался, готовил себя к новым боям. В тюрьме он основательно изучил три иностранных языка и прошел курс по разнообразнейшим отраслям знаний; его письма из тюрьмы переполнены волею, книжками, книгами!

В июне 1914 года его освободили из тюрьмы и выслали в Енисейскую губернию, в село Казачинское. Февральская революция застает Ведерникова в Минусинске.

С апреля 1917 года он снова в Москве. Он входит в состав исполнительного комитета Московского Совета, ведет беспощадную борьбу с меньшевиками и эсерами, часто выступает перед рабочими на заводах.

В октябрьские дни Ведерников является одним из членов «семерки» — военно-революционного комитета. Он поднимает рабочих на борьбу, организует их, — решительный, ни на минуту не сомневающийся в победе. Сразу же после победы вооруженного восстания Ведерникову поручается руководить отрядами Красной гвардии.

Но беспрерывное напряжение скажется: 9 января 1918 года у него произошел тяжелый сердечный припадок, и по настоянию друзей Ведерников уехал из Москвы, получив назначение на должность правительственного комиссара Выхватских и Кудебаских заводов Нижегородской губернии. На этом посту он работал так же энергично, как всегда, отдавая все силы налаживанию производства, упорно боролся с контрреволюцией. Во время белогвардейского мятежа в Муроме летом 1918 года он сражается во главе им же самим организованного отряда и прерывает путь белым по Казанской дороге.

Ведерников не умел шадить себя, а сердце было измучено, организм надломлен. Смерть подстерегла его. 12 января 1919 года перестало биться сердце этого удивительного человека, в котором на редкость гармонично сочетались твердость, сила воли и решительность с большой любовью к людям, с необыкновенной чуткостью к красоте. Все эти прекрасные качества он отдал полностью борьбе за счастье людей.

С. НАПОЛЬСКИЙ.

Во имя мира на земле

Заявление премьер-министра Республики Куба Фиделя Кастро

ГАВАНА, 29 октября. (ТАСС). Агентство Пренса Латина передает:

Премьер-министр Кубы Фидель Кастро передал для опубликования следующее заявление:

В связи с предложением президента Соединенных Штатов Джона Ф. Кеннеди, содержащимся в письме премьер-министра Советского Союза Никите Хрущеву о том, что Соединенные Штаты согласились бы после соответствующего урегулирования через посредство Организации Объединенных Наций прекратить блокаду и дать гарантии не совершать вторжения на Кубу, и в связи с объявленным премьер-министром Н. Хрущевым решением удалить с кубинской территории установки оружия стратегической обороны революционного правительства Кубы заявляет, что гарантии от агрессии против Кубы, о которых говорит президент Кеннеди, не будет, если, помимо прекращения морской блокады, которое он обещает, не будут приняты наряду с другими следующими меры:

Первое — прекращение экономической блокады и всех мер экономического и торгового давления, которое осуществляют Соединенные Штаты во всем мире против нашей страны.

Второе — прекращение всякой подрывной деятельности, отправки и выгрузки оружия и взрывчатых веществ по воздуху и морю, организации вторжения шпионов и саботажников, т. е. всех тех действий, которые осуществляются с территории Соединенных Штатов и некоторых стран-сообщников.

Третье — прекращение пиратских нападений с баз, расположенных в Соединенных Штатах и в Пуэрто-Рико.

Четвертое — прекращение любых вторжений в наше воздушное пространство и территориальные воды североамериканскими военными самолетами и судами.

Пятое — эвакуация военно-морской базы в Гуантанамо и возвращение кубинской территории, оккупированной Соединенными Штатами.

Родина или смерть! Мы победим!

ФИДЕЛЬ КАСТРО РУС, премьер-министр революционного правительства Кубы. Гавана, 29 октября.

ВЫСОКОУМНОЕ РЕШЕНИЕ

СОФИЯ, 28 октября. (ТАСС). Весте о новом, втором послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Кеннеди молниеносно облетела всю страну, перелетела границы БТА. Софийское радио неоднократно прерывало свою регулярную передачу, чтобы транслировать вышедший бюллетень о переданном московским радио послании руководителя Советского правительства. Тысячи слушателей с интересом, удовлетворением и облегчением встретили этот новый шаг Советского правительства, призванный обеспечить мир. Трудящиеся Болгарии оживленно комментируют послание, отмечая, что Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сделал благородный и высокочеловеческий шаг и снова спас столб дорогой человечеству мир, предотвратив агрессию против Кубы.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН, 28 октября. (ТАСС). Белый дом объявил, что президент Кеннеди приветствовал заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Ниже следует текст опубликованного Белым домом заявления президента США Дж. Кеннеди:

«Я приветствую принятое Председателем Хрущевым государственное мудрое решение остановить строительство баз на Кубе, демонтировать наступательное оружие и возратить его в Советский Союз под наблюдением ООН. Это важный и конструктивный вклад в дело мира.

Мы будем поддерживать контакты с генеральным секретарем Организации Объединенных Наций по

вопросу о взаимных мерах с целью обеспечения мира в зоне Карибского моря.

«Искренне надеюсь, что правительства всего мира по урегулированию кубинского кризиса могут обратить свое серьезное внимание на насущную необходимость прекращения гоним, возмущений и уменьшения международной напряженности. Это относится как к тому, что страны Варшавского пакта и НАТО противостоят друг другу в военном отношении, так и к другим ситуациям в других частях земного шара, где напряженность ведет к бесплодному отвлечению ресурсов на создание орудий войны».

НЕОФИЦИАЛЬНЫЕ ИТОГИ

ПАРИЖ, 29 октября. (ТАСС). Министры иностранных дел Франции Ролан Фроа и главы неофициальных данных по метрополии о результатах референдума по вопросу о реформе конституции. Из 27.579.000 избирателей, внесенных в списки для голосования, в референдуме приняли участие 21.306.000 человек. Иными словами, 22,75 процента избирателей воздержались от участия в референдуме.

Действительными признаны 20.740.000 бюллетеней, 12.808.000 избирателей (61,75 процента от числа участвовавших в референдуме) проголосовали за утверждение правительственного законопроекта, 7.932.000 (соответственно 38,25 процента) спустились в урны бюллетеней с надписью «нет», осудив тем самым реформу, направленную к дальнейшему усилению личной власти и удлинению демократии в стране.

НАКАПЛИВАЮТ СИЛЫ

КАИР, 29 октября. (ТАСС). Как сообщило агентство МЕН, правительство Именской Арабской Республики располагает сведениями о концентрации в султанате Бейхан, близ юго-восточной границы Египта, значительных контингентов юрдакских войск. Эти подразделения оснащены зенитными орудиями, легкой артиллерией и пулеметами.

На границе Бейхана с Именом, продолжает МЕН, прибыл также батальон английских солдат с военной базой в Алене, оснащенный зенитными орудиями и радарными установками. Из Саудовской Аравии и Алена в Бейхан продолжают поступать оружие и подкрепления в распоряжение правителя Бейхана.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 30 октября по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, по восточным районам слабый снег, по остальным — без осадков, ветер юго-западный, 3-7 метров в секунду, температура воздуха 0-5 градусов мороза.

31 октября — 1 ноября — облачная погода с прояснениями, временами осадки, ветер южный, 3-7 метров в секунду, температура воздуха ночью 5-10 градусов мороза, при прояснениях — 12-17 градусов мороза, днем — 0-5 градусов мороза.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

УДОВОЛТВОРЕНИЕ И РАДОСТЬ

ЛОНДОН, 28 октября. Корреспондент ТАСС Е. Егоров передает: Весте о новом послании главы Советского правительства Н. С. Хрущева президенту Кеннеди в Лондон и всю Англию. Это известие о дальнейших шагах Советского правительства, направленных к предотвращению войны, было немедленно передано по радио и телевидению в экстренных выпусках последних новостей. Новая мирная инициатива Советского Союза встречена здесь с удовлетворением и радостью.

Несколько тысяч участников митинга в защиту Кубы, происшедшего сегодня на Трафальгарской

площади в Лондоне, устроили бурную овацию, когда сообщили о новом послании Н. С. Хрущева было оглашено с трибуны. Отовсюду неслись приветственные и одобрительные возгласы.

Английский ученый и видный общественный деятель Вертрап Рассел немедленно опубликовал заявление, в котором, в частности, говорится: «Человечество чрезвычайно многим обязано Никите Хрущеву за его смелость и решимость предотвратить войну, которая могла начаться по вине американского милитаризма».

По сообщению агентства Пресс Ассошиейтс, представитель английского министерства иностранных дел приветствовал новые шаги Советского Союза.

НОВОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО МИРОЛЮБИЯ

ПАРИЖ, 28 октября. (ТАСС). Новое послание главы Советского правительства Н. С. Хрущева встречено с огромным интересом во Франции. Оно с молниеносной быстротой облетело всю страну. Превращая свои передачи, агентство Франс Пресс в серии кратких сообщений «молний» изложило основное содержание послания главы Советского правительства американскому президенту. «Хрущев дает понять, что если будет устранена угроза нападения на Кубу, СССР снимет с острова свое вооружение и обслуживающий его персонал» — говорится в одном из сообщений АФП. Агентство выделяет также те места из послания главы Советского правительства, где говорится об исключительной опасности шпионских полетов американских самолетов и необходимости ликвидации нынешней международной напряженности.

Выпуски последних новостей местных радиостанций начинаются с сообщений о послании главы Советского правительства Н. С. Хрущева президенту Кеннеди.

Послание Н. С. Хрущева заняло главное место

НЬЮ-ЙОРК, 28 октября. (ТАСС). Последнее послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева к президенту США Дж. Кеннеди сразу же заняло главное место в сообщениях американских информационных агентств и в передачах радио и телевидения. Кроме передачи с пометкой «молния» изложенный послания

главы Советского правительства, агентства Ассошиейтэд Пресс и Юнайтед Пресс Интеррайшл передают его полный текст для всех газет Соединенных Штатов.

Радио и телевизионные станции прервали свои обычные программы, чтобы сообщить своим слушателям о послании Н. С. Хрущева.

Стремление мирными средствами разрешить возникший конфликт. Хрущев подчеркивает, говорится в сообщении агентства, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Митинг протеста на заводе «слаботочной электротехники» в Софии. Рабочие выразили свое возмущение агрессивными действиями США против Кубинской Республики. (Фото БТА—ТАСС). (Принято по фототелеграфу).

ДЕЙСТВОВАТЬ ТРЕЗВО

БОНН, 28 октября. (ТАСС). Продиктованное духом миролюбия послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди сразу стало главной новостью дня. О важнейших пунктах этого послания западногерманские радиостанции немедленно сообщили в своих передачах.

Западногерманское агентство ДПА начало передавать с пометкой «молния» изложение послания Н. С. Хрущева уже через 10 минут после того, как диктор московского радио прочитал первые слова послания. В сообщении агентства подчеркивается мягкий тон послания Н. С. Хрущева, а также его

стремление мирными средствами разрешить возникший конфликт. Хрущев подчеркивает, говорится в сообщении агентства, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Заявляя, что мир и безопасность народов можно сохранить. Глава Советского правительства призывает действовать трезво и избегать всего, что может обострить положение.

Спортивная эрмика

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ СЕЗОНА

В финальной пушке

В Краснодаре собралась пятая победительница чемпионата страны по футболу среди команд класса «Б» РСФСР: местный «Спартак», воронежский «Труд», арсланский «Шинник», «Уралмаш» и новосибирский СКА. Встречи на зеленом поле решают кому из участников пушки «посчастливилось» завоевать право на переход в класс «А».

Первый матч провели новосибирцы с уралмашевцами. Исход его безрезультатный — 0:0. 31 октября сибиряки встречаются со «Спартаком».

Шахматисты подвели итоги

Закончился последний, 15-й тур личного чемпионата области по шахматам. Звание победителя завоевал кандидат в мастера студент университета В. Небольсин. На втором месте оказался инженер «Теплоэлектропроекта» А. Иванов — неоднократный чемпион области. Одинаковое количество очков набрали трое: А. Злобин, Б. Колонов и Ю. Усынин. Однако третье место в кроссе стартуют лыжники

На стадионе «Труд» г. Томска состоялся второй товарищеский матч по футболу между командами участвующих в чемпионате страны по классу «Б» — «Томичи» и немосковских «Химиков». Первая встреча, проведенная в Керемово, окончилась победой томичей со счетом 2:1.

Состязания в Томске прошли в острой и упорной борьбе. Счет открыли томичи, но... в свои ворота. Это «постарался» центральный защитник Ю. Лагош. Но через 4 минуты отличившим ударом дебютант Василий Н. Холтянов, выступавший центрально-

Мастер Томского электромеханического завода В. А. Абакумов — большой любитель конного спорта. Он много свободного времени посвящает тренировке рысаков. В этот воскресный день заводской конник-энтузиаст

Похолодание, затвердевшая беговая дорожка осложнили соревнование рысистых лошадей на Томском ипподроме. Несмотря на это, были достигнуты неплохие результаты.

Интересным был заключительный заезд. Здесь Тамбурин, управляемый наездником первой категории Н. В. Зиборовым, вторично показал в осеннем сезоне высокую резвость — 2 мин. 13,6 сек.

Победителем в трех заездах был мастер-наездник Н. Н. Метелев.

В. ЧИКИШЕВ.

Поединки баскетболистов

Прошли первые встречи баскетболистов Томска в закрытом положении. Участвовало 10 мужских и 7 женских команд. Игры проводились в спортзале общества «Труд». Победителями стали политики и студенты университета.

В спортзале «Динамо» продолжались розыгрыши первенства политтехнического института по баскетболу. В подгруппах идут вперед спортсмены электротехнического и теплоэнергетического факультетов, спортсмены механического факультета и факультета автомашин и телемеханики.

В пединститута. Его время — 16 мин. 40 сек. В общекомандном зачете первенствовали физкультурники политтехнического института. В кроссе участвовало около 200 спортсменов областного центра.

Мужчины стартовали на 5 километров. Лучшее время показал дистанцист Николай Теремов — представитель

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем объявлений — 37-36, типографский — 52-02.

г. Томск, типография № 2 облполиграфиздата.

Тираж 82.000 экз. Заказ № 4034

К301908